
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 8 BANJAR ANYAR 

Kelas/Semester : VI/ 2 

Tema   : Kepemimpinan 

Sub Tema  : 1 Pemimpin di Sekitarku 

Pembelajaran ke : 3 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 

KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Muatan  : PPKn 

No Kompetensi Indikator 

3.1  Menganalisis penerapan nilai-nilai Pancasila 

dalam kehidupan sehari-hari. 

3.1.1 Mengidentifikasi nilai-nilai ketuhanan 

dalam kehidupan. 

4.1 Menyajikan hasil analisis pelaksanaan nilai-nilai 

Pancasila dalam kehidupan sehari-hari. 

4.1.1 Membuat hasil analisis pelaksaaan nilai-

nilai Pancasila dalam kehidupan sehari-hari 

dalm bentuk gambar. 

 

Muatan : IPS 

No Kompetensi Indikator 

3.3 Menganalisis posisi dan peran Indonesia dalam 

kerja sama di bidang ekonomi, politik, sosial, 

budaya, teknologi dan pendidikan dalam lingkup 

ASEAN. 

3.3.1 Mengidentifikasi peran Indonesia di 

ASEAN dalam bidang ekonomi. 

4.3 Menyajikan hasil analisis tentang posisi dan 

peran Indonesia dalam kerja sama dibidang 

ekonomi, politik, sosial, budaya, teknologi dan 

pendidikan dalam lingkup ASEAN. 

4.3.1 Mebuat hasil analisis tentang posisi dan 

peran Indonesia dalam kerja sama dibidang 

ekonomi, politik, sosial, budaya, teknologi 

dan pendidikan dalam lingkup ASEAN 

dalambentuk diagram. 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui diskusi siswa mampu mengidentifikasi nilai-nilai ketuhanan dalam kehidupan 

dengan benar. 



2. Melalui kegiatan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi peran Indonesia di ASEAN 

dalam bidang ekonomi dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

TAHAP  

PEMBELAJARAN 

KEGIATAN PEMBELAJARAN ALOKASI 

WAKTU 

Kegiatan 

Pendahuluan 

1. Guru menyapa anak-anak dan menyiapkan siswa untuk 

mengikuti pembelajaran 

2. Mengajak siswa untuk berdoa sebelum belajar 

3. Melakukan absensi 

4. Melakukan apersepsi 

1 menit 

Kegiatan Inti 1. Siswa membaca teks “Pak Abdi” 

2. Siswa diajak bertanya jawab berkaitan dengan teks tersebut. 

3. Siswa dibagi dalam kelompok kecil 2 orang tiap 

kelompok(teman sebangku) 

4. Siswa mendiskusikan jawaban dari pertanyaan yang 

berkaitan dengan teks “Pak Abdi”. 

5. Siswa menyampaikan hasil diskusinya. 

6. Siswa membaca teks tentang nilai-nilai yang terkandung 

dalam sila Pertama Pancasila. 

7. Siswa diajak tanya jawab contoh pelaksaaan nilai-nilai 

ketuhanan dalam kehidupan sehari-hari. 

8. Siswa mengamati gambar peta Negara-negara Asia 

Tenggara pada buku. 

9. Siswa diajak bertanya jawab mengenai nama Negara 

ASEAN 

10. Bersama kelompoknya, siswa mencari jawaban 

pertanyaan yang ada di buku tema berkaitan dengan Negara 

ASEAN. 

11. Siswa mempresentasikan hasil diskusi. 

7 menit 

Kegiatan Penutup 1. Siswa bersama guru menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari 

2. Siswa diberikan kesempatan untuk bertanya materi yang 

belum dipahami 

3. Siswa diberikan evaluasi melalui google form 

4. Memberikan gambaran untuk pembelajaran selanjutnya 

5. Menutup pembelajaran dengan doa. 

2 menit 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Sikap  : pengamatan langsung 

2. Pengetahuan : tes tertulis 

3. Keterampilan : unjuk kerja 

 


